

EXPUNERE DE MOTIVE

Institutul Forestier European (EFI) a fost înființat în anul 1993 ca o organizație, sub legislația finlandeză, care să contribuie la progresul științelor silvice, la studiul pădurilor și la conservarea acestora la nivel european. Sediul institutului este stabilit la Joensuu, Finlanda.

La data de 22 martie 2004, EFI reunea 138 membri din 33 de țări europene și 5 țări din afara Europei, precum și organizații internaționale.

EFI operează în șase centre regionale de proiecte – consorții de organizații privind silvicultura, coordonate de un membru EFI, care răspund necesităților de cercetare regională sau pe domenii, fără să compromită dimensiunea europeană și este una din principalele instituții care coordonează cercetarea științifică în silvicultură la nivel european.

Pentru a servi cât mai bine și pe viitor interesele silviculturii europene, membrii EFI și conducerea acesteia au hotărât transformarea institutului într-o organizație internațională.

În acest sens a fost elaborată Convenția EFI, care a fost deschisă spre semnare de către statele europene și organizațiilor europene pentru integrare economică regională, între 28 august și 28 noiembrie 2003 la Ministerul Afacerilor Externe al Finlandei, care este depozitarul Convenției. România a semnat Convenția pe 26 noiembrie 2003, prin intermediul ambasadorului României în Finlanda, domnul Neagu Udroi.

Convenția intră în vigoare la 60 de zile după ratificarea acesteia de către cel puțin 8 țări semnatare.

Scopul EFI este de a realiza cercetări la nivel european privind pădurile, silvicultura și produsele forestiere lemnoase și nelemnoase, inclusiv aspectele legate de mediu, de a promova aceste cercetări și cooperarea în domeniu și de a aduce rezultatele cercetărilor la cunoștința părților interesate, mai ales în domeniul formulării politicilor silvice și al implementării acestora în vederea conservării și gestionării pădurilor, astfel încât acestea să producă bunuri și servicii de o manieră durabilă.

Membrii EFI beneficiază de o serie de facilități, cum ar fi:

- cooptarea ca partener în proiecte de cercetare cu finanțare europeană;
- primirea gratuită a publicațiilor a EFI;
- posibilități de instruire a specialiștilor;
- accesul la baza de date și de informații a EFI;
- facilități pentru participarea la manifestările științifice organizate sub egida

EFI.

Pe de altă parte, în perspectiva integrării europene a României și a creării și dezvoltării zonei europene de cercetare, participarea Institutului de Cercetări și Amenajări Silvice într-o rețea de excelență a cercetării forestiere, așa cum este EFI, este o opțiune strategică.

La intrarea în vigoare a Convenției, potrivit prevederilor acesteia, România, ca stat semnatar, este membru al Institutului, iar organizațiile care sunt membre ale Institutului Forestier European fondat în 1993 – ca o asociație conformă cu legislația finlandeză, devin membri asociați.

Calitatea de membru asociat al EFI este deschisă pentru institute de cercetare, unități de învățământ, organizații comerciale, autorități forestiere, organizații neguvernamentale și instituții de natură similară.

Cheltuielile financiare implicate de intrarea în vigoare a Convenției constau din plata cotizației de membru de către membrii asociați și din plata de „contribuții voluntare”, dacă se dorește, de către statul român – în calitate de membru al Institutului, astfel cum se precizează în textul Convenției.

Față de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr. 590/2003 privind tratatele, vă rugăm să-l aprobați.


PRIM-MINISTRU
MIHAIL NĂSTASE